PELDA A VEGELSZAMOLASRA
A kiegészit6 tabla karamja tele van. A jatékos ezért a magasabb értéket kapja: 9 pont

Az elefantkarambdl hidnyzik egy allat. Ezért az alacsonyabb értéket kapja a jatékos: 5 pont

A csimpénzok karamjabol két allat hianyzik. Mivel e karam bodé-mezéjén all egy bodé, a jatékos kap e
karam két allataért pontot: 2 pont

A pandék kardmjabol hianyzik 2 lap, és nem all ott bodé sem, ezért a jatékos nem kap ezért pontot: 0 pont
A jatékosnak kiilonb6zé bodéi vannak. Mindkét fajtaért kap 2-2 pontot: 4 pont
A jatékostdl minden olyan allatfajtaért le kell vonni a 2 pontot, ami az istalléban maradt: -4 pont

Osszesen: 16 pont
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Jatékosok szama: 2-5, ajanlott: 8 éves kortdl mindenkinek; a jaték id6tartama: kb. 45 perc

JATEK OSSZEFOGLALO
Minden jatékosnak van egy sajat llatkertje, ahol 6sszeill6 allatokat gydijt, és ezzel megprobal minél tobb latogatdpontot
szerezni. Akinek sok allata van, annak érdemes bévitenie az dllatkertjét, kiilonben szorult helyzetbe kerilhet. Istalléba
kényszerilnek ugyanis a kozonség kedvencei, ha nem férnek el a lakhelyiikon, és ezért pontlevonas jar. A teli karamok a
legnépszer(ibbek, de vasarosbddék elhelyezésével is lehet legaldbb néhany latogatdt biztositani. Az nyer, aki a legtobb
pontot gyujti. i

A JATEK TARTOZEKAI

16 éllatkélyb!(—}(o’rong 112 négyzet alaku lap:
(mind a 8 fajtabdl 2)  gg glat-lap (11 mind a 8 fajabal),
12 bédé-lap (3 mind a 4 fajtabadl),
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12 érme-lap
5 allatkert-tébla: 5 tablabdvités:
mindegyiken 3 kardm minden jatékosnak
(4, 5 és 6 allat-mezdbvel), egy, 5 éllat-
4 bodé-mezdvel és egy istalloval,  és 1 bodé-mezdvel

5 teherauté (3-részes konténer),30 érme, ahova a fél6sleges lapok keriilnek
1 fakorong, 5 attekinté tabla i

A JATEK ELOKESZITESE

3 jatékos esetén minden allat- és allatkolyok-lapbol 2-félét kihagyunk jatékbol
4 jatkos esetén minden allat- és allatkolyok-lapbdl 1-félét kihagyunk a jatékbol
5 jatékos esetén minden lapot hasznalunk.

(A kétszemélyes jaték szabalya a leiras végén talalhatd)

Minden négyzet alaku lapot képpel lefelé forditunk, és jol 6sszekeverjiik. Ezutan 15
lapot leszamolunk, képpel lefelé félretesziink egy kilon kupacba, aminek a
tetejére rahelyezziik a fakorongot. A maradék lapokat tetszés szerinti nagysagu
kupacokba valogatjuk (még mindig képpel lefelé), és minden jatékos szamara
elérhetd helyre tesszik.

A kor alaku allatkolyok-lapokat felfelé forditva letessziik a leforditott, négyzet alaku lapok mellé. . .
Kiteszlink kozépre a teherautdt jelképezd fatartokbol annyit, ahany jatékos jatszik. A tobbire nem lesz szlikség, és
visszatehetjik a dobozba.

Minden jatékos maga elé vesz egy éllatkert-tablat és egy bévitétablat. Utdbbit lefelé forditva illesztjiik az allatkertiink bal
széléhez.

Minden jatékos kap két érmét. A maradék érmék az asztal kozepére kerlilnek: ezek képezik a bankot.

Tetsz6leges modszerrel kivélasztjuk a kezd6 jatékost.



A JATEK MENETE
A jaték tobb fordulobdl és ezen beliil tébb korbdl all.
Aki sorra kerdl, a kovetkezé akciok kozil vélaszthat:

GYAKORI KERDESEK

Kérdés: Rajtam kivll mindenki kiszallt mar a fordulébdl. Szabad-e tovabbi akciokat kiviteleznem?

Valasz: Igen, annyi akciot hajthatsz végre, amennyit csak tudsz. Minden alkalommal az ismert 3-féle akcié all
rendelkezésedre. Kivitelezhetsz példaul tobb pénzes akciot, hizhatsz tobb lapot, amig a teherautdk be nem

A) EGY LAP FELHELYEZESE EGY TEHERAUTORA, VAGY telnek. Amikor az utolsé autot elveszed és kirakodsz, van vége a forduldnak.

B) LERAKODAS EGY TEHERAUTOROL, VAGY

C) PENZES AKCIO KIVITELEZESE. Kérdés: Kicserélhetem-e két kardm 6sszes éllatat egymassal?

Valasz: Igen, ha a két karamban két kilonbo6z46 allatfaj van.
Ezutan az dramutato jarasa szerint kovetkezé jatékos keriil sorra, és igy tovabb. A forduldnak akkor van vége, ha minden 9 J

Jatékos hasznalt egyszer teherautdt. Ekkor j forduld kezdGdik. Kérdés: Szabad-e csereakcidval 1 érméért példaul 3 elefantot attennem egy ures karamba?

) Vélasz: Nem.
A) EGY LAP FELHELYEZESE EGY TEHERAUTORA dlasz: iem

A jatékos felhuizza a legfelsé lapot az egyik kupacbdl, és valamelyik teherautéra helyezi. Ezzel neki a fordulé véget ért.
Minden teherautdra legfeljebb 3 lap fér. Ha mar minden teherautdra feltettiink 3 lapot, akkor a kovetkez6 jatékos nem
tehet fel tobbet, és csak a B) vagy C) akciot valaszthatja.

Kérdés: A végelszamolaskor egy 4-es kardmban van egy elefantom. Egy vagy két bodéra van-e sziikségem
ennél a karamnal, hogy megkapjam az elefantért az egy pontot?
Valasz: Elég egy bodé.

FONTOS! Azokat a lapokat, amelyekre a fakorongot helyeztiik, csak akkor hizhatjuk fel, ha mdr minden mds lap

Kérdés: Megkapom-e a 2 pontot azért a boddéért, amit arra hasznalok, hogy értékelhessek annal a karamnal
elfogyott!

egy-két allatot?
Valasz: Igen.

B) LERAKODAS EGY TEHERAUTOROL
A jatékos tetszés szerint elveszi az egyik teherautdt a rajta 1évé lapokkal egyiitt, és maga elé helyezi, majd az dsszes lapot,
ami a teherautdn van, el kell helyeznie a sajat allatkertjében.

Kérdés: Kivitelezhetek-e pénzes akciét, miutan széllitottam, és ezzel az adott fordulébol kiszalltam?
Vélasz: Nem.

Kérdés: Attehetek-e egy allat-lapot egy kardmbdl vagy az istallébol egy masik kardmba?

FONTOS! A jdtékos csak olyan teherautét vdlaszthat, amelyen van mdr legaldbb egy lap. Valasz: Nem

Aki elvesz egy teherautdt, kiszall ebbdl a fordulobdl, és a kovetkezé forduldig mar nem keriil sorra. Aki kiszall, az el6tt ott

Kérdés: Az istallomban 3 elefant van, kozte e ar kolyok nélkul. Kicserélem az elefantokat a 4-es karamba, és
marad a teherautd, és igy konnyen attekinthetd, ki jatszik még az adott forduloban és ki nem. 9y P y

a parnak igy rogton lesz egy kolyke. Ezzel tehat tele lesz a karam. Kapok-e ezért jutalomérmét?

Valasz: Nem, a csereakcioé kozvetlen eredményeként sohasem kapsz rogton jutalomérmét.
Amikor egy jatékos elhelyezi a teherauton 1évé lapokat az éllatkertjében, a kovetkezé szempontokat kell figyelembe 4 P geon)

vennie: Kérdés: Megkaphatom-e a jutalomérmét ugyanazért a karamért tobbszor is?
Valasz: A jutalomérmét minden olyan alkalommal megkapod, amikor egy karamod utolsé mezéjére allatot
teszel. Ha késébb atépitesz, ugy, hogy ismét lres a kardm utolsé mezdje, és azt megint elfoglalod, akkor
Allat-lapok

megint kapsz érte jutalom-érmét.
Az allat-lapot vagy az egyik kardm egy Ures mezejére tesszlk, vagy az =

A bddékat Ures bédé-mezdkre rakhatjuk le. Ha nincs lres bédé-mezé, a
lapot az istalloba kell tenniink.

istalloba.FONTOS! Minden kardmban csak egyfajta allat lehet. Ugyanaz az : E :
allatfajta szerepelhet azonban tobb karamban is. ! 4
Aki nem tud egy allatot a karamba helyezni, annak muszaj ezt az istélléba i !
tennie. E :
Boédék | i
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_g;

Erme-lap
Az érme-lapot az érméi kozé teszi, aki ezt lerakodja. Az érme-lap egy
érmének felel meg, és azonos értékliek.

Istallo
FONTOS! Az istalléban tetszéleges szdmu és Osszetételd éllat- és bodé-lapot
lehet tarolni!

PO e e O e B e e

Akkor is tehetilink ide lapot, ha azt egyébként el lehetne helyezni valamelyik
karam egy ures mezdjére.

Példa: egy jatékos az 5-0s kardmja utolsé Ures mezéjére tesz egy kengurut, és kap ezért 2 érmét. Késébb
csereakcidval elcseréli az 5 kengurut a kiegészité tabla kardmjanak 4 csimpéanzara. A kiegészitd tabla kardm-
jaért nem kap érmét, mert ez a cserével telt meg, és nem kiilén kerilt az utolsé mezére allat. Ha azonban egy
kovetkezd kérben ez a jatékos egy csimpanzt szerez, és azt leteszi a karam utolsé mez6jére, akkor ismét kap
két érmét.
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KIS ALLATLEXIKON

A flamingé

Kulonlegessége a gorbe csér, amivel élelmét a vizbdl kiszri. E
rézsaszinl madar szivesen all egy labon, mert igy csékkenti a
szélben a héveszteségét.

A teve

Azsia és Eszak-afrika széraz teriileteinek e lakdja a vizhéztar-
tasa érdekében fejlesztette ki néhany jellemzéjét. Azt mesélik,
hogy 15 perc alatt 200 liter vizet is képes meginni.

A leopérd
Rendkivil éles hallasu és latasi maszémdlvész. Nagyon
magas, az ember szamdra hallhatatlan hangokat is képes
meghallani, és szemének kiilénleges hartydja lehet6vé teszi
szdmdra, hogy majdnem teljes sotétben is biztonsaggal
vadasszon.

Az elefant
E legnagyobb szarazfoldi éllat tobb afrikai orszag cimerét is

ékesiti. 70 évet is megél, és sulya 75 felnétt emberét is elérheti. |

A panda

Kina kedvenc magéanzdja féként bambuszt eszik. Mas medvé-
kkel ellentétben nem tud két labra allni, ezért szivesen eszik
Ulve.

A csimpanz

Az afrikai emberszabasi majmok e szimpatikus képvisel6je
hatalmas fizikai képességeket fejleszt ki élete soran. Ereje
dupléja egy edzett felnéttének.

A zebra

Az afrikai sztyeppelaké a lovak csaladjaba tartozik. Csikjait
valdszintileg alcanak fejlesztette ki a ragadozo allatok és a
cecelegyek ellen, mivel ezeket a csikok 6sszezavarjdk.

A kenguru

Zsebes bardtunk 12 méteres ugrasokkal és 70 kilométeres
sebességgel szeli at az ausztrdliai bozétosokat és sztyeppéket.
Furcsaméd azonban nem tud hatrafelé menni.

C) PENZES AKCIO KIVITELEZESE
A soron kovetkezd jatékos az alabbiak kozil 1 akcidt végrehajthat, ha kifizeti az arat. A fizetéshez tetszéleges aranyban
fizethet érmével és érme-lappal.

I. | Atépités (athelyezés vagy csere) .
Lap vasarlasa vagy dobdsa . .

Allatkert bévitése PP

Ezeknél az akcidknal is figyelembe kell venni a lapok lerakédsara vonatkozé szabalyokat!

A kovetkezd pénzes akcidk lehetségesek:

FIGYELEM! Az aktiv jdtékos a fenti pénzes akciék kéziil mindig csak egyet hajthat végre. Osszetett dtalakitdsokhoz
tehdt tobb Iépésben kell pénzes akciot vdlasztania.

. Atépités
Az atépités 1 érmébe keril, amit a banknak fizetlink. Csak a sajat allatkertiinkben
lehet atépiteni. Kétféle atépités lehetséges: az dthelyezés és a csere.

Athelyezés
A jatékos 1 dllat-lapot az istallobdl egy kardmba, vagy egy bodé-lapot egy
tetszéleges bodé-mezére a sajat dllatkertjében athelyezhet.

Csere

A jatékos az dllatkertje egyik kardmjanak Osszes allatat kicseréli egy masik karam-
ban vagy az istalléban lévé masik allatfajta Osszes lapjara. A csere minden
alkalommal két hely kozott torténik.

FONTOS! A csere nem hajthato végre akkor, ha az egyik helyre nem tudunk
annyi lapot letenni, amennyit a mdsikbdl cserélni kivanunk.

A bodé-lapok nem elcserélheték.

II. Lap vasarlasa vagy dobdsa
2 érméért a jatékos megvasarolhat egy lapot egy masik jatékos istalléjabdl, vagy
kidobhat egyet a sajatjabol.

Vasérlas E
A jatékos vesz egy allat-lapot egy masik jatékos istalldjabol, és leteszi azt a sajat allatkertjébe, fliggetlendl attdl, hogy a
masik jatékos akarja-e ezt vagy sem. Aki vasérol, 1 érmét fizet a masik jatékosnak, 1 érmét pedig a banknak.

Kidobas
A jatékos kivesz egy allat-lapot az istall6jabol. Ez a lap kikerdl a jatékbol.
Mindkét érmét a banknak kell fizetni.

1l Allatkert bévitése ‘

A jatékos 3 érmét fizet a banknak, és felforditja a bévité-tablajat.

Igy egy karammal és egy bodé-mezével béviilt az allatkertje.

A FORDULO VEGE

Egy fordulonak akkor van vége, amikor mindegyik jatékos lerakodott egy teherautérdl. Az Ures teherautokat

visszatessziik az asztal kozepére, és a kovetkezd forduldt az a jatékos kezdi, aki az el6z6 forduldban utoljara rakodott le.
visszatessziik az asztal kozepére, és a kovetkezd forduldt az a jatékos kezdi, aki az el6z6 forduldban utoljara rakodott le.



KET KULONLEGES ESEMENY

@

Minden allatfajtabdl van két-két termékeny him és néstény, amit a lapjaikon lathaté kis jelek mutatnak. Amikor egy
termékeny him és néstény ugyanabba a karamba keril (nem kell egymas mellett lennilk, csak egy kardmban!), régton
lesz egy kiskolykik: a jatékos felvesz egy kerek allatkolyok-lapot kozéprél, és leteszi a szlldk kardmjanak egy ures
mezdjére. (Ha ott mar nincs Ures mezé, akkor az istalléba.) A kerek kolyok lap ugyanugy szamit, mint a négyzet alaku
allat-lap.

Minden him és ndéstény csak egyszer parosodhat. Ha példaul egy harmadik termékeny éllatot teszlink egy olyan
karamba, ahol mar van egy termékeny par, nem sziiletik uj kolyok, csak akkor, ha egy Uj par kerdl 6ssze.

FONTOS! A termékeny pdrok az istdlloban vagy a teherautokon nem szaporodnak, csak a karamban.

Az utolsé Ures mezé elfoglalasa

Amikor egy jatékos egy karam utolsé mezéjére is letesz egy allatot,
annyi jutalomérmét kap a banktdl, amennyi érme a kardmnal
lathaté. Ha nincs érme a bankban, érme-lapot is lehet venni. Ha
azonban érme-lap sincs és lires a bank, a jatékos nem kap semmit.

Utalas: a 6 mez&s karamért nem jar érme.
Kivétel: nem kap a jdtékos jutalomérmét olyankor, ha egy Csere-akcié végrehajtdsdval tolti meg a karamot.

A JATEK VEGE
Az az utolsé fordulo, amikor a koronggal fedett kupacon kivil minden lap elfogyott. Ilyenkor a soron kdvetkezé jatékos a
korong kupacat az elsé lap felfedésével megkezdheti. Ezt a forduldt még teljesen végigjatsszuk, és amig az utolsé kupac
tart, tobb koron keresztll lehet lapot felfedni. A jaték akkor ér véget, amikor ebben a forduléban minden jatékos
magéahoz vett egy teherautot, és lerakodott. Ekkor értékeltink.

Ertékelés
Minden jatékos Osszeadja a nyereménypontjait, és levonja
belble az elvesztett pontokat.

8/,
Minden karamnal a kovetkezé nyereménypontokat kapja az

allatkert tulajdonos: S /
a) A teli karamért a karamnal feltlintetett magasabb érték jar. 8/5
b) Ha egy allat hidnyzik a kardmbdl, a kardamnal feltiintetett
alacsonyabb érték jar.

) Ha 2 vagy tobb éllat hianyzik a karambol, minden allatért egy

pont jar, de csak akkor, ha legalabb egy bddé van ennél a

karamnal.

Minden karamhoz egy vagy két bodé-hely tartozik

A jatékos 2 nyereménypontot kap mindenfajta bddéért, amibdl van egy lap barmely bédé-mezén.

2 pont levonas jar minden olyan bodé utan, ami az istalléban van.

2 pont levonas jar minden olyan éllatfaj utan, ami az istalléban van. (Példaul Karcsinak maradt 3 elefantja az istalléban,
és ezért 2 pontot le kell vonnia a nyereményébdl.)

Az a jatékos nyer, akinek a legtobb nyereménypontja van.
Ha a pontok szédma dontetlen, az nyer, akinek tobb érméje van.
Ha ez is dontetlen, akkor a jaték dontetlenne

KETSZEMELYES JATEK
A normél jatékszabalyok érvényesek a kovetkezd valtoztatasokkal:

- Mindkét jatékos 2 bovitétablat kap, amelyet leforditva elhelyez az allatkertje mellett.

- Haromfajta allat- és allatkolyok-lapot hagyunk ki a jatékbol.

- 3 teherautdt teszlink az asztal kozepére, és korlatozzuk ezeknek a szallitasi kapacitasat: 3 hasznalaton kiviili lappal
(amit az el6bb kitettiink a jatékbdl) lefediink az egyik teherautdn 1, a masikon két helyet. Ezekre a teherautokra a jaték
végéig kevesebb lapot tudunk feltenni.

A jatékosok csak olyan teherautérdl rakodhatnak le, amelyen legalabb 1, képpel felfelé forditott lap van.

Ha egy jatékos lerakodik, és ezzel kiszall az adott fordulobdl, akkor csak a felforditott lapokat teszi 4t az allatkertjébe, a
képpel lefelé forditott lapok a teherauton maradnak.

A forduld akkor ér véget, amikor mind a két jatékos valasztott egy teherautot. A harmadik teherauton maradt felfelé
forditott lapokat kivesszik a jatékbol.

ATAKTIKA
Erdemes néha kockaztatni, és példaul egy félig rakodott teherautd
kecsegtetd lapjai helyett inkdbb felforditani egy Uj lapot, hatha az még
jobb lesz.

Nem baj, ha olyan allatot visz el az ember, amelyet ekkor még nem tud
elhelyezni egyik karamjaba sem, kilondsen, ha van még lehetésége
kibévitenie az allatkertjét. Arra azonban érdemes figyelni, hogy minél
kevesebbfajta allat legyen az istalléban.

A pénzes akciok sok lehetdséget rejtenek.

Amikor példaul csak olyan éllatok kozil vélaszthatunk, amelyek nem illenek
a sajat karamjainkba, érdemes olyat elvinni, amire egy masik jatékosnak faj
a foga, remélve, hogy 6 majd megveszi t6liink. Egyrészt igy megszabadul-
hatunk egy folosleges éllattdl, és megusszuk az ezért jaréd pontlevonast,
masrészt kaphatunk érte egy érmét.

Kulondsen az tépités lehetdségeit érdemes kihasznalni. (Példaul tébbszori
cserével gyakran kialakithat6 olyan helyzet a karamokban, hogy az utolsé
hely betoltésével érmét lehessen szerezni.)

Példa: Béla egy korabbi kdrben mar befejezte a 4-es kardmot a 4. flamingé elhelyezésével az utolsé szabad mezdn, és
ezzel nyert egy érmét. Az 5-6s kardmban van most 3 csimpanza. Amikor Béla ezek utdn megint sorra keril, pénzes akciot
valaszt, mégpedig egy érmét fizet a banknak, és kicseréli a csimpanzokat a flamingokkal: a 4 flamingé-lapot atteszi az
5-0s karamba a csimpénzok helyére, a 3 csimpanz-lapot pedig a 4-es karamba a flamingdk helyére. Most aztan csak arra
var, hogy egy kovetkezd korben egy csimpanz- és egy flamingé-lapot szerezhessen. Amint sikeril neki a 4-es kardm
utolsé tires mezéjére egy csimpanzt elhelyezni, kap egy érmét, és ha sikertil az 5-6s kardmot egy flamingéval befejezni,
szintén kap jutalom-érmét (az 5-0s kardmban 2 érmét is!). Ez a helyzet azonban akkor is hasznos, ha el6bb lenne vége a
jatéknak, mintsem az utolsé mezéket sikertilne feltdltenie, mert csak egy-egy lap hianyzik, és igy e karamokért a
végelszamolasnal mar kap nyereménypontokat.



